Esercizio 

Collocare le poste nel Conto Economico e nello Stato Patrimoniale e calcolare l’utile di periodo 

Al tempo tn-1, l’azienda X presenta la seguente situazione contabile: 

	Cassa
	1000

	Impianti
	1300

	Crediti v/clienti
	2200

	Materie prime
	1000

	Prodotti finiti
	300

	Macchinari
	7500

	Capitale di proprietà
	8500

	Debiti v/fornitori di beni e servizi
	2000

	Fondo TFR
	200

	Mutui passivi
	2200

	Passività presunte
	400


Durante il periodo Tn-1/Tn, l’azienda X svolge le seguenti operazioni

a) Acquisto di servizi per un valore di 400 con pagamento in contanti; 

b) Acquisto di materie prime per un valore di 800, con pagamento per ½ in contanti e ½ dilazionato ad un anno;

c) Vendita di prodotti finiti per un valore di 3000, pagamento metà in contanti e metà ad un anno;

d) Pagamento di salari e stipendi in contanti per un valore di 450

e) Pagamento in contanti della rata del mutuo per un valore di 100 (di cui 80 quota capitale e 20 quota interessi);

f) L’1/9 viene concesso in fitto un terreno per l’importo complessivo annuale di 1200. La riscossione del canone è anticipata;

g) L’1/10 viene sottoscritto un contratto di affitto di un capannone industriale per l’importo complessivo semestrale di 1000. Il pagamento del canone è posticipato;

h) Si ritiene di dover sostenere costi futuri per interventi di garanzia sulla merce venduta per 60.

Inoltre a fine esercizio si valutano:

· Gli impianti per un valore di 1000

· I macchinari per un valore di 7000

· Le rimanenze di materie prime per un valore di 900

· Le rimanenze di prodotti finiti per un valore di 200 

Si proceda al completamento dei prospetti di reddito e capitale
Prospetto del reddito
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Prospetto del capitale

	Attività
	Passività e capitale di proprietà
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